

每月15日,儿子单位发“孝工资”

山东一民营企业 4500 名员工的父母都能领到这笔钱

据新华社济南 10 月 21 日专电(记者 席敏 袁军宝)今年 63 岁的王维进老人在中国传统节日重阳节到来之前,刚从儿子就职的山东博兴县一家民营企业领取了 500 元“孝工资”。这份工资由该企业直接向员工父母发放,当天有 4500 名员工的父母领到了这笔钱。

从 2010 年就开始领取这笔钱的王维进说,每个月的 15 日左右,这家名为山东京博控股股份有限公

司的企业会通过邮局将 500 元汇款单寄到员工父母居住的小区。10 月份,京博控股一共为 6500 名在岗员工的父母发放了总计 138 万元“孝工资”。其中,还包括部分刚刚到这家公司实习的非正式员工的父母。

今年 7 月从黑龙江到京博控股工作的刘纪敏说,“父母认为这是公司对员工的一种尊重和对员工家庭的关爱,他们很感动。”

京博控股人力资源部主任王明

奎说,“孝工资”是这家公司从 2010 年 4 月开始实施的一项关爱员工家庭的措施,发放对象为公司全体员工的父母,根据工作岗位分为 200 元至 500 元不等的标准,与员工工资有所区别。截至目前,这家公司发放的“孝工资”总额达到 4400 余万元,“从效果来看,员工和其父母的联系更加紧密了。”

不少网民对京博控股为员工父母发放“孝工资”的做法表示赞许。

网民“钱凤伟”说,“孝工资”体现出对企业员工的关爱是立体的、全方位的,企业替员工表“孝心”,既是对员工家属的感恩,更为员工创造了一个八小时之外身心愉悦的生活环境。网民“北京蓝态之家”说,“孝工资”是一个敦促的手段,更重要的是企业对员工的那份心,对员工家属的心,很难得。

山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武说,目前企业间

的员工竞争也是比较激烈的,通过发放“孝工资”,使员工父母得到一种物质上的帮助和精神上的安慰,这对于激发员工积极性比较好,“老人也觉得比较体面”,可谓实现了公司发展与社会和谐的双赢效果。

王维进说:“儿子所在的公司开始给我们发‘孝工资’后,儿子也更加注意我们的感受了,对待其他老人也更加客气了,这是一种正向力量的传递。”



一老带八小

家住湖南安仁县永乐江镇潭湖村年近 60 岁的阳发妹,3 个儿子和儿媳常年在广东打工,8 个孙子孙女的吃住读书生活,全靠她照料。

阳奶奶的老伴前几年已过世,她独自一人挑起“既当奶奶又当妈妈还当老师”的重担,与 8 个孙子孙女吃住在一起,种菜种田,洗衣洗澡。阳奶奶说:“只要孩子健康成长,再苦再累也值得”。图为阳奶奶与孙子孙女在一起(还有一个孩子在读寄宿) 何炳文 摄

“您最在乎什么?”天津一八旬老人回答:

“年龄大了,不希望活着”

本报讯 北京消息:昨日,继“你幸福吗”民生采访之后,央视新闻中心推出年度大型新闻公益行动——“2012 我的父亲母亲”,记者分赴全国各地采访老人,关注老年人的生活和想法。

这次采访,没有“你幸福吗”的采访那样轻松,却出现了悲凉的、让儿女们汗颜的回复——不希望活着。

“有话没地方说”

央视记者在北京采访一位 71 岁的老人和他从天津来探望弟弟的 80 岁老姐时,问现在最在乎什

么?那位看起来很硬朗的 80 岁老奶奶称,年龄大了,不希望活着。

记者沉默了一阵,问原因,这位老奶奶说现在的孩子不像从前的孩子,从他们身上感觉不到温暖。老奶奶停顿了一会儿,对记者说,你们也是年轻人,所以希望你们多回家看看。

记者说,我们也不常回家。老奶奶长叹一口气,说:“恨不得快死!死倒不怕。”老奶奶接着又说:“现在有话没地儿说去!”

据老奶奶介绍,她有 3 个女儿都住在天津。当记者问希望女儿们为她做什么,她回答:“什么也不用做,就回家看看,多交流交

流。嗨……现在有话没地儿说去!”

“常回家”看看爹妈

希望儿女们为自己做点什么?老人的弟弟说,“其实那是不可能的……就跟你种花似的,你种出来什么样,它出来就是什么花,现在你希望它是什么样,它已经是那样了,你希望那是你的希望,他心里要是没有你,他永远没有你。”

最后,老奶奶向记者提出了她的“希望”,“希望你们乘年轻,常回家看看爹妈,不要求别的,什么钱不钱的,给他们点温暖……老了,没地儿说话去。”

愧疚轻生

驾车追尾致 2 人死亡,广西一乡镇书记跳楼

本报讯 南宁消息:广西贵港平南县官方 21 日下午披露,该县东华乡党委书记何延军跳楼身亡一事,与其此前驾车追尾货车导致同车两人身亡有关。何延军留下字条说,自己感觉对不起死者,

遂产生轻生念头。

平南县宣传部介绍,10 月 21 日凌晨,平南县东华乡党委书记何延军从乡政府宿舍楼三楼楼顶跳下,后经平南县人民医院医生现场抢救无效死亡。

据官方初步调查了解,10 月 19 日,何延军到南宁出差。当日下午,何延军驾驶小车在广昆高速公路横县路段与一辆重型货车发生追尾碰撞,致使自己所驾小车上 2 人死亡。据何在房间留下的字条说道,其因为车祸内疚感对不起死者,遂产生轻生念头。(王刚)

暗箭难防

台湾南投一农民田里作业时被离奇射中

本报讯 台湾消息,近日台湾南投一名菠萝农正在田里工作,背后忽然射来一支箭,不偏不倚,射中他的左肩下方,射进体内大约 8 厘米深,幸好没有伤到要害,

送医后没有生命危险。

从电视画面上看,中箭男子表情看起来竟然就像没事一样,还能从田里走到救护车旁边。他说:“就好像是背后被揍了一拳,整个背部

都麻掉了,然后看到箭就插着了。”

警方说,这种箭是射箭比赛用的箭,至少有 40 厘米长。男子无缘无故变成活靶,这支箭到底从哪里来?警方表示,接下来将会针对附近地区展开调查,不过这片菠萝田周围都没有监视器,调查有难度,到底是谁暗箭伤人,难以追查。

白酒贴“特供”敢卖四五千元

本报讯 据“央视每周质量报告”报道,市场上假借国家机关名义,打着“专供”和“特供”名号的产品不少,所谓“专供”“特供”商品基本都是假冒的,专家提醒,消费者应该警惕这些产品背后的骗局。

几十元一瓶酒转手上千

从 10 月开始,国家工商总局和相关执法部门配合,开展集中清理整顿假借国家机关名义生产销售“特供”“专供”商品的专项行动。记者跟随执法人员在北京、贵州等地调查发现,此类商品主要集中在白酒、红酒、茶叶等种类上,而“军队”“武警”“钓鱼台国宾馆”“人民大会堂”等单位成了“特供”“专供”的重灾区。

5 月初,贵阳市工商局接到举报,称贵州汇文酒业有限公司大规模生产销售“武警专供”“武警特供”“武警接待酒”。据公司负责人李某交代,他们从 2011 年 3 月起,自行设计印制“武警专供酒”等瓶贴、包装盒、包装箱,然后交给茅台镇一家酒业公司的业务员,业务员租用了一间民房,用他们酒厂生产的未贴标志的瓶装酒和汇文公司提供的瓶贴等,生产所谓的武警专供酒。

“违法当事人制造的所谓特供、专供酒,经中间商层层加码以后,本来一瓶酒才值几十元,但是到了消费者手里,就成了价值几百元,甚至

上千元的酒。”贵州省工商局副局长王勇说。

市场网店屡见“特供”品

记者对北京等地调查,发现在市场上明着标称为“专供”“特供”等字样的产品并不少见。但多家批发市场暗地里销售海军、空军、全国政协宴会等“专供”“特供”产品的商家却不少见,以酒类产品最多。一家白酒销售商称,“打上特供的一般卖四五千元”。

此外,淘宝网等不少网络销售平台上也有专供、特供产品公开销售,但价钱比市场上的同类产品便宜不少。“茅台系列,像供部队,武警,世博会纪念的,国家机关接待专用的,国管局的,北京军区的,空军的,人民大会堂的,价位都在 200 到 400 元之间。”一家网店商户说,网上热销的这种所谓专供茅台并不是茅台集团生产的,不是真的茅台酒,所以价钱才非常便宜。

网售“钓鱼台”全无授权

一家网店标称,自己的茶叶专供钓鱼台国宾馆,有协议。但记者向钓鱼台国宾馆管理局局长瞿文明求证后,得到的答复是这种所谓的专供产品并没有得到授权,而且相关负责人还告诉记者,网上销售的所谓专供钓鱼台的产品,全都是冒用钓鱼台的名称,都没有得到授权。

名曰防火门 里面都是蜂窝纸

据新华社石家庄 10 月 21 日电(记者 王昆)防火门能防止烟火的穿透、扩散和蔓延,是高层住宅和人群密集场所必备的,防火门的质量必须达到相关标准。可是在秦皇岛市昌黎县富贵家园小区,安装的 900 余套防火门由蜂窝纸填充而成,根本不能达到防火、逃生的目的。

根据不同用途,防火门可分为甲、乙、丙三个级别防火门。耐火时间为:甲级是 1.5 小时,乙级是 1 小时,丙级是 0.5 小时。秦皇岛市消防监督检查人员从富贵家园小区的建设图纸了解到,这个小区封闭楼梯间内的门应该是乙级防火标准。

但是消防监督检查人员在对小区防火门取样送至国家固定灭火系统和耐火构件质量监督检验中心进行了检查以

后,发现门内是由蜂窝纸填充而成的,秦皇岛市公安局消防支队执法人员说,这些门的隔热时间也就是一两分钟。

据办案民警介绍,富贵家园小区的开发商法人代表田树岩把工程承包给一家有合法资质的建设公司——江苏中兴建设有限公司,随后这家公司又把小区防火门的的项目进行外包,先后经手自然人吴某、张某,最终项目转包到了供货商张秀娟的手里,张秀娟找到了唐山某门业的销售员俞世杰,由于俞世杰当时所在门业并无生产防火门的资质,所以俞世杰又伪造、变造防火门的合格证书,借此蒙混过关。

目前,供货商张秀娟和唐山某门业有限公司业务员俞世杰已经依法被昌黎县公安局拘留。